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Hoch die Kisten: Kutter und Wolf einfach beladen mit Easy Lift von K+G Wetter
Hebesystem für E-2-Kisten optimiert Handwerksmaschinen 

Die volle Ladung an Arbeitserleichterung: Easy Lift ist ein neu entwickeltes Kisten-Hebesystem bei Handwerkskuttern und -wölfen. Damit bietet K+G Wetter eine entscheidende Entlastung für die tägliche Arbeit im Lebensmittelhandwerk, denn hier werden die Zutaten meist in Standard E-2-Kisten mittels Muskelkraft in Kutterschüssel und Wolftrichter befördert. Bis zu 20 Kilo Fleisch, Eis oder weitere Zutaten pro Kiste summieren sich so Arbeitstag für Arbeitstag auf viele hundert Kilo Gewicht. Eine echte Herausforderung für Rücken, Knie und Arme von Metzgermeistern und Mitarbeitern. 

Ganz leicht ergonomisch

Für spürbare Arbeitserleichterung und mehr Ergonomie sorgt hier Easy Lift von K+G Wetter: Die platzsparende Hebevorrichtung für E-2-Eurokisten kann in der passenden Größe einfach bei den Handwerksmaschinen ergänzt werden und spart täglich unzählige belastende Hebevorgänge beim Kuttern und Wolfen. 

Ist Easy Lift im Einsatz, werden die Kisten auf dem speziellen Ladewagen einfach zur Maschine geschoben und in die Hebevorrichtung eingehakt. Bis zu 130 Kilogramm Gesamtgewicht hebt Easy Lift an. Jeder Knopfdruck befördert dann die oberste Kiste genau auf die Höhe von Kutterschüssel oder Wolftrichter. Bücken und Heben gehören damit der Vergangenheit an, der Kisteninhalt kann mit einem Handgriff umgefüllt werden. Ist der Ladewagen leer, fährt er per Knopfdruck automatisch wieder herunter und ist startklar für die nächste Charge. 

„Easy Lift ist ein großes Ergonomie-Plus fürs Metzgerhandwerk“, sagt Volker Schlosser, Sales Manager International bei K+G Wetter. „Das System können Kunden bei unseren Handwerks- Wölfen und -Kuttern einfach ergänzen oder bei vorhandenen Maschinen nachrüsten.“ 

Easy Lift im Überblick

· Vielseitig im Einsatz: Easy Lift ist immer angepasst an die Höhe der Maschine. Aufbau und Funktion sind für Wölfe und Kutter gleich. Und auch für größere Handwerksmaschinen kann Easy Lift eine Lösung sein – etwa, wenn eine Beladevorrichtung für Fleischwagen aus Platzgründen nicht möglich ist. 

· Platzsparend und sicher: Ist Easy Lift nicht im Einsatz, wird die leere Aufnahmevorrichtung einfach am Maschinenkorpus hochgeklappt. So nimmt sie keinen Platz in der Wurstküche weg und Stolpern ist ausgeschlossen. Für die nötige Sicherheit beim Betrieb ist das Kisten-Hebesystem mit dem Not-Aus-Knopf von Kutter oder Wolf verbunden. 

· Hygienisch zu reinigen: Easy Lift ist konsequent mit Blick auf Hygiene entwickelt und gebaut. Damit passt sich das Hebesystem ideal an die Kutter und Wölfe von K+G Wetter an: Dank perfekt zu reinigender Edelstahl-Oberflächen, ohne versteckte Ecken und mit hygienisch optimierter Befestigung, Abdichtung und Bedienung. 
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